



白城市通过开展“书记进校园”活动,市县两级主要负责同志带队赴长春工业大学等地宣讲招聘,吸引集聚各类人才来白回白。



白城市举行留才引才行动启动仪式暨大学生就业创业招聘会,吸引高校毕业生生能留白就业。

# 引“鹤”留白记

本报记者 张磊

“我本科读的也是工科院校,学的是机械,现在回想起大学四年里画不完的机械制图、繁重的金工实习和枯燥的专业课,仍然心有余悸。”现场的学子们忽然眼前一亮,将目光牢牢锁定在主席台上。  
“这段经历培养了我们严谨细致的逻辑思维和吃苦耐劳的优秀品质,也记录了我们这一代人青春成长的心路历程。”  
今年5月,在长春工业大学举行的“成就梦想 相聚白城”宣讲暨大学生就业创业招聘会上,白城市委主要负责同志以一名学长身份对参会学子们的一席话,一下子拉近了与同学们的感情。

“同为工科出身的我喜欢工大的朴实厚重,让人感觉踏实而不浮躁。”会场顿时响起了热烈的掌声。  
“关于白城,相信在座绝大多数同学都没去过,了解的也不多,可能有些同学的印象仍然停留在偏远、落后、风沙大等历史记忆当中。”台下的同学们若有所思。  
“我在白城工作已经9个年头了,亲眼见证、亲身参与了白城这座城市的历史蝶变。在这里,我愿意负责地把白城真实情况介绍给大家。”白城市委主要负责同志话锋一转,将学子的思绪从对青春的共鸣引向对未来发展探讨。  
接下来,白城市委主要负责同志围绕白城的历史变迁,新能源、农牧业和生态“三大资源”优势,以及未来的发展趋势进行了生动地阐述。广大学子被情真意切的演讲所吸引,全神贯注地倾听着。  
今年以来,白城市通过开展“书记进校园”活动,市县两级主要负责同志带队赴长春工业大学等地宣讲招聘,围绕发展所需,签订促进高校毕业生就业创业战略合作框架协议,深化校地合作,吸引集聚各类人才来白回白。目前,白城市已经举办6场大型专场招聘会,提供就业岗位2000余个,参加的高校毕业生5000余人,达成意向性就业协议超1500人。  
白城对人才的需求为何如此迫切?

## 新能源价值转换需要人才

以往,白城风大、日光照射时间长被视为负资产,但随着如今价值转换的实现,这些已成为难得的宝贵资源。白城市抓住国家“双碳”政策机遇,实现了风、光资源的价值转换,新能源产业迎来大发展。  
白城市新能源装机1300万千瓦,占全省新能源装机总量的三分之二,东北地区遥遥领先并列入全国前10位。华能、大唐、中广核、国电投等十几户央企和民企头部企业落户白城,全市还有3000万千瓦有待开发,潜力空间巨大。  
白城市已有24户风电装备制造企业,实现了从整机到零部件全产业链一体化发展。三一、上海电气、东方电气、远景等龙头企业运行良好,正在扩大生产规模,人才需求量大。  
从绿电制氢、到制绿色合成氨、再到制绿色甲醇,白城市探索出了绿电向氢基化工领域迈进的新赛道,走出了氢能发展的新路子。目前,国电投、中国船舶集团、上海电气、远景集团、安徽阳光电源等头部企业都投资超过百亿元,在白城布局了5个以上大项目,白城不但在全国领先,在世界范围内也走在前列。  
白城市正加快建设电化学储能基地。国电投铅酸电池、上海电气钒液流电池、远景和中船锂电池、阳光电源钠离子电池等四种主要形态、五个重大项目正在白城加快建设,一个全新的电化学储能基地已具规模,在国内同等城市完全领先。

这些是白城新能源全面发展、全面突破的主要方面,也是我省新质生产力的重要方面。吉林大学无机化学国家重点实验室在白城设立基地,几十位博士、硕士全在此从事技术研发,真正把技术和论文写在了车间里。  
白城欢迎有志于化学材料、高分子材料等专业的优秀人才,关注并投身到氢基化工中的应用研究当中,也欢迎新能源、装备制造等相关专业的人才在这里抢抓时代的脉搏。

## 农牧资源价值转换需要人才

白城是全省第三大产粮市、第一大水田市,随着盐碱地改造、高标准农田建设等不断推进,粮食增产潜力非常大。一方面全市尚有400多万亩盐碱地可以改造,其中国家试点46万亩。全市现在每年改造盐碱地规模30万亩以上,打造的“大安模式”为全国盐碱地改造探索出了可复制、可推广的经验。另一方面,全市还有1000多万亩中低产田可改造为高标准农田,单产提升空间很大。因此,在全省千亿斤粮食产能工程当中,白城至少要贡献四分之一的产量,这也是保障国家粮食安



白城风光资源丰富,以风电、光伏为基础的产业蓬勃发展。

全的“国之大事”。  
得益于粮食、农牧资源的优势,近几年,白城市引进了众多农业龙头企业进行加工转化,包括已经投资百亿元的梅花氨基酸,今年开始再投资100亿元,将新增就业岗位3000多个,是世界单体最大的氨基酸生产企业;飞鹤乳业单个牧场养殖超过3万头奶牛,配套建设了奶粉加工企业;牧原400万头生猪项目建成投产,招引了全国大量大学毕业生就业;中粮开工建设700万头生猪全产业链加工项目,白城生猪养殖量超过千万头,就业空间巨大;益海嘉里作为外资企业,45万吨大米、米糠油加工项目东北最大;江苏协联是国内单体最大的柠檬酸项目,一期已竣工投产,其“一二三产”融合发展的模式引人关注。目前,全省农产品加工项目单体最大在白城,集群化程度最高在白城。  
白城市农业科学院任长忠团队在燕麦研究领域世界领先,开展六倍体裸燕麦基因测序,培养出的白燕系列品质优秀,真正把论文写在大地上。  
农牧业资源富集的白城,期待着更多优秀人才来这里书写辉煌。

## 特色旅游资源价值转换需要人才

吉林省旅游发展大会的举办,向世界展示了吉林旅游新产品新业态和新发展成果,使域内外游客感受到了吉林文旅的蓬勃力量。此次大会,也为地方旅游产业发展提供了机遇与支撑。  
白城生态资源丰富,拥有向海、莫莫格两个著名的国际湿地,大量的白鹤、丹顶鹤等珍稀鸟类在此栖息,被授予“白鹤之乡”“丹顶鹤之乡”的美誉。大安嫩江湾正在争创“5A”级旅游景区,特色的辽金文化旅游蓬勃开展。  
白城市将立足打好绿色“生态牌”、红色“历史牌”,持续推进大安嫩江湾“5A”级旅游景区创建,加快大安铁路文化旅游区、洮南深溪里生态旅游度假区、镇赉古城苇海度假山庄等重点文旅项目建设,持续打造“白城十二冰”特色旅游产品,加强乡村旅游、工业旅游、研学旅游等旅游标准化建设,提升基础设施和服务质量,实现旅游提质升级。开展帐篷露营、民俗文化、渔猎冬捕等活动,不断丰富“千年古城 捺钵胜地”“湿地鹤乡 生态白城”“玩冰到白城”旅游品牌内涵,提升品牌知名度,全力促进旅游消费市场提质扩容,打造特色旅游产业集群,加速完成全市超500亿旅游产业目标。  
白城市将以市场化方式有序整合资源,推进文旅项目对外合作,助力文旅产业大踏步发展。大美鹤乡,亟待更多景区规划、运营、营销等人才在这里发挥聪明才智,让“绿水青山”转换为“金山银山”的步伐不断加快。

## 全力打造吉林西部人才洼地

白城的发展渴求人才,白城的事业需要人才,白城的未来呼唤人才。今年以来,白城市委组织部深入贯彻中央、省委人才工作推进会议精神,着眼加快引进一批适应白城发展需要的优秀人才,组织开展留才引才系列行动,出实招、重实效,厚植人才成长土壤,全力打造吉林西部人才洼地。  
“精准式”对接,让人才有作为有位。“订单式”培养输送,重点围绕全市新能源发展优势,依托白城职业技术学院创新成立新能源产业学院,设置光伏、氢能、机电3个专业,为吉电能源、昊安新能源等企业“订单式”培育产业技能型人才,已与275名在校学生签订就业协议。“点对点”柔性引才,重点围绕全市高层次人才需求,聚焦农业、畜牧、旅游、医药等领域硕博以上专业技术人才,组织人社、编办等相关部门成立引才团队,到对口专业院校开展现场引才、现场面试、现场签约、现场录用,目前已有意向引进人才43人。  
“跟踪式”服务,让人才想回能回。依托新媒体平台多层次、多频率发布“校友人才征集令”,搜集了解人才就业意向、创业需求,区分不同情况,组织开展职业规划培育、就业指导服务、入职前实践体验、岗位培训提升等系列活动,目前已吸引超万人咨询,累计帮助2300余人找到合适岗位。开展“魅力鹤乡行”活动,邀请60余名高层次人才、高校毕业生来白考察参观,实地推介白城红色遗址、市内重点企业、重点科研项目,让人才亲身体验白城的历史文化、产业发展、城市建设,增强人才扎根白城、建设家乡的信心和决心。  
“实用式”保障,让人才安身安心。强化创业扶持,白城市财政每年拿出200万元,对人才创业提供资金支持,推动科技成果转化落地。强化生活保障,累计投入255万元,为高层次人才落实住房、子女就学、家属就业、生活补助等政策待遇。放活职称评审权限,统一实行专业技术人才“县审核省认定”制度,目前已有123人通过评审。

当前,白城市正全力贯彻落实省委“一主六双”高质量发展战略,锚定“大干三年、跻身全省上游”奋斗目标,坚决抓好粮食增产这一“头等大事”,坚持工业主导、投资拉动,项目为王,资源规模化开发与产业集群式发展同步推进“三大发展原则”,加快释放新能源、农牧产品、特色旅游“三大优势”;着力构建能源、装备制造、农产品加工、特色旅游产业“四大产业集群”。诚挚欢迎更多优秀人才扎根白城这片干事创业的热土,积极投身建设美丽富裕新白城的生动实践当中,共同把白城打造成追逐梦想的绚丽舞台,用青春之活力和无悔之奋斗,绘就一幅鹤舞蓝天的美好画卷。



公园城市基本形成,市区内春华园、秋实园、鹤鸣湖等公园各具特色,五个内湖相互联通,疏朗通透、干净整洁、文明有序的城市特色十分鲜明。



璀璨霓虹扮靓这座休闲宜居、朝气蓬勃的城市。



白城长安机场已开通北京、大连、青岛、上海、天津、石家庄等航线。